

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 28 Martie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Andrei Pleșu pe TikTok!

Mirel Rădoi: „Avem un mare dezavantaj la meciul cu Rapid”

sport / 4

Jandarmii doljeni și craioveni, la ora bilanțului, înaintea Zilei Jandarmeriei Române



Pe 03 aprilie, Jandarmeria Română aniversază 175 de ani de existență. Manifestările au debutat pe 27 martie, cu “Ziua Porților Deschise”, la sediul ce-

lor două structuri din Craiova - Inspectoratul de Jandarmi Județean (IJJ) “Mihai Bravu” Dolj și Gruparea de Jandarmi Mobilă “Frații Buzești” (GJMb) Craiova.

Acțiunile vor continua și în zilele următoare. De asemenea, cele două unități au prezentat bilanțul activităților desfășurate în primul trimestru al acestui an.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Andrei Pleșu pe TikTok!

MIRCEA CANTĂR

Puțini sunt autorii români, pe care i-am citit cu aceeași plăcere, precum cea dăruită de paginile lui Andrei Pleșu, „biograful îngerimii”, între altele și părintele multor dileme, unele prea relativizante, cum spunea undeva Dorin Tudoran. Chiar și atunci sau mai ales atunci, când nu i-am împărtășit deloc părerile, mai ales că și-a oferit fiecăreia din administrațiile care au urmat după 1990, serviciile, părăsite prematur. Că și-a mai coafat și domnia sa dizidența presupusă pe seama consecințelor participărilor la „neuitate” conferințe pe tema meditației transcendente, chiar că n-a mai contat și nu despre asta e vorba. Deși ar fi multe de spus. S-a înrolat de bună voie, în elitele lui Traian Băsescu, până s-a convins cum recunoștea ulterior „cât preț punea de fapt încercatul șef de navă pe virtuțile academice”, l-a susținut, e drept mai discret, pe Klaus Iohannis, în alegerile pentru primul mandat, pentru ca la puțină vreme după aceea să scrie un

text acid, intitulat „**O gară europeană**”, după ce Sibiul fusese „Capitală europeană”, în care demola „lucrul bine făcut” de fostul primar ajuns președinte. Andrei Pleșu, ca fiecare dintre noi, are propriile idiosincrazii și una dintre ele îl vizează pe Crin Antonescu – candidat la alegerile prezidențiale, despre care, de dată recentă, pe TikTok, povestește aferat că „**n-are nimic în cap, decât să ajungă președintele țării. Că toate cunoștințele lui economice, politice, juridice, culturale sunt cvasinule**”. Nu sunt convins că Andrei Pleșu și crede ceea ce scrie și am la îndemână destule exemple, unele peremptorii, dar știu că adversitatea sa, exagerată, față de Crin Antonescu, nu este deloc de dată recentă. Credeam că s-a mai estompat cu trecerea timpului, dar asta nu s-a întâmplat. Fiindcă, de pildă, într-un text intitulat „**Un politician second hand**”, apărut în cartea „**Față în față. Întâlniri și portrete**” (Humanitas, 2011) îl considera că vorbește

ca un „rândaș” și este un „**Rică Venturiano care se joacă de-a Vlad Țepeș**”. Nu mai stăruie asupra altor descrieri deloc simpatice, și deloc adevărate. Își încheia totuși tableta respectivă la o manieră optimistă. „**Poate că, într-un târziu, nu prea târziu, Crin Antonescu se va decide să se schimbe. Să se remodeleze. Să fie mai puțin Crin Antonescu**”. Era o vreme în care Andrei Pleșu înălța adevărate ode lui Monica Macovei, Mihai Răzvan Ungureanu, Emil Hurezeanu, Laura Codruța Koveși, aceasta fiind considerată „o noutate stilistică pe scena publică („Pe mâna cui suntem” ed. Humanitas, 2018) are ținută, are stil și iriază normalitatea”. Mai spunea că nici o altă prezentă nu-l poate trezi dintr-o somnolență depresivă. Te freci la ochi. Și autorul o făcea convins că nu se grăbește să dea verdicte, să distribuie partizan alb sau negru. Andrei Pleșu are de bună seamă simțul umorului de calitate și l-a probat nu rareori. Recitind unele texte

proprii poate zâmbi acum. De ce încrâncenează, în cazul lui Crin Antonescu, e aproape enigmatic. În nu puține alte situații și-a schimbat după un timp părerea. Cum recomandă și altora. De pildă, în schimbul de epistole publicate în „Chipuri și măști” îi făcea o execuție, deloc prietenoasă lui Alexandru Paleologu, care încerca să fie simultan „ambasadorul golaniilor” și șeful misiunii noastre oficiale în Franța, pentru ca ulterior într-o tabletă „Memento Alex Paleologu („**Față în față. Întâlniri și portrete**”) să-l considere „ultima reverență pe care o face veacului nostru boierimea autohtonă”. Și avea cunoștință de multe. Fiindcă în cartea sa „**Eu fiul lor. Dosar de securitate**” Dorin Tudoran publica lista celor care l-au turnat la Securitate, o listă deschisă de... Alex Paleologu. Dar vorba poetului din Bulzeștiul Doljului: „Nu ne mai mirăm de nimic / Suntem în continuu progres”. În rest Dumnezeu cu mila.

Jandarmii doljeni și craioveni, la ora bilanțului, înaintea Zilei Jandarmeriei Române

Pe 03 aprilie, Jandarmeria Română aniversază 175 de ani de existență. Manifestările au debutat pe 27 martie, cu „Ziua Porților Deschise”, la sediul celor două structuri din Craiova - Inspectoratul de Jandarmi Județean (IJJ) „Mihai

Bravul” Dolj și Gruparea de Jandarmi Mobilă „Frații Buzești” (GJMb) Craiova. Acțiunile vor continua și în zilele următoare. De asemenea, cele două unități au prezentat bilanțul activităților desfășurate în primul trimestru al acestui an.

Curtea celor două instituții a fost plină de sute de copii, însoțiți de cadre didactice, de la mai multe școli craiovene. Li s-a prezentat armamentul din dotare, tehnica de luptă, asistând și la demonstrații ale jandarmilor, cu echipajele canine și cu o intervenție a trupelor de antiterorism, în cazul unui atac asupra unui autoturism care transporta valori, în urma căruia s-a luat și un ostatic. Copiii au fost încântați de cele oferite, aplaudând la scenă deschisă scenariile prezentate. Apoi, s-a trecut la prezentarea bilanțului primului trimestru din 2025.

N-au fost acțiuni de restabilire a ordinii publice, la Inspectoratul de Jandarmi Județean Dolj

În primele trei luni din acest an, IJJ Dolj a efectuat 3.181 de misiuni de ordine publică, cu un efectiv de 5.463 de jandarmi, în creștere cu 3% a misiunilor executate, față de primul trimestru din 2024. În această perioadă, au fost executate 33 de acțiuni de asigurare a ordinii publice, cu un total de 542 de jandarmi. „Trebuie subliniat faptul că, în urma ședințelor de analiză a riscurilor și vulnerabilităților prognozate, dispozitivele specifice au fost permanent adaptate și dimensio-

nate, iar ca urmare a implementării conceptului de dialog și a măsurilor preventive, toate manifestările de protest au fost gestionate eficient, nefiind desfășurate acțiuni de intervenție pentru restabilirea ordinii publice. Au fost aplicate 15 sancțiuni contravenționale, în cuantum de 2.800 de lei Cooperarea interinstituțională cu celelalte structuri ale Ministerului Afacerilor Interne precum și cu altele a funcționat foarte bine. În ceea ce privește protecția mediului și combaterea delictelor silvice și a braconajului, au fost constatate 10 fapte de natură penală și s-au aplicat 170 de sancțiuni contravenționale în sumă totală de 45.300 de lei. Principalele direcții ale acestui an vor fi creșterea gradului de siguranță a cetățeanului; asigurarea eficienței acțiunilor de prevenire și combatere a faptelor antisociale; optimizarea securității fizice a obiectivelor, bunurilor și transporturilor speciale de valori, etc.”, a precizat col. Laurențiu Văețiș, inspector-șef al IJJ Dolj.

Fără probleme la Gruparea de Jandarmi Mobilă Craiova

Gruparea de Jandarmi Mobilă „Frații Buzești” Craiova are ca zonă de responsabilitate teritoria-

lă județele Dolj, Mehedinți, Gorj, Vâlcea, Olt, Argeș și Teleorman, fiind destinată organizării și executării misiunilor de asigurare și restabilire a ordinii publice și de combatere a infracționalității. Unitatea are în componență structura de comandament, un detașament intervenție antiteroristă și patru detașamente mobile ordine publică. „Principalele obiective și direcții de acțiune ale unității au fost circumscrise obiectivului prioritar privind operaționalizarea Grupării de Jandarmi Mobile Craiova în domeniul asigurării și restabilirii ordinii publice, combaterii infracționalității în zona de responsabilitate și pe segmentul misiunilor de amploare. Unitatea noastră a asigurat măsurile de ordine publică în toată zona de responsabilitate la 16 misiuni, astfel: în județul Dolj: 11 misiuni; în județul Argeș: 0; în județul Gorj: două misiuni; în județul Mehedinți: 0 misiuni; în județul Olt: două misiuni; în județul Teleorman: 0 misiuni; în județul Vâlcea: 1 misiune. De menționat este faptul că misiunile de asigurare a ordinii publice organizate și executate de unitate au presupus participarea unui public numeros totalizând peste 67.700 persoane, ceea ce a generat o medie de aproximativ 4000 de

participanți / misiune. Au fost aplicate 17 amenzi contravenționale, în valoare totală de 5.180 de lei. În baza planurilor de cooperare, la solicitarea inspectoratelor de poliție și de jandarmi județene, Gruparea de Jandarmi Mobilă Craiova a participat în zone cu risc criminogen ridicat la misiuni de menținere a ordinii și liniștii publice în mediul urban și rural, executând misiuni în sistem integrat, astfel: 641 patrulare de jandarmi, executate în mediul urban; 62 patrulare de jandarmi, executate în mediul rural; 4 acțiuni punctuale în zone de interes operativ; 112 acțiuni comune în zona instituțiilor de învățământ.

Efectivele Detașamentului Intervenție Antiteroristă au executat 62 acțiuni de protecție antiteroristă în zona Aeroportului Internațional Craiova, precum și în zonele aglomerate din municipiul Craiova. Un aport deosebit în îndeplinirea cu succes a misiunilor de asigurare și menținere a ordinii și siguranței publice au avut și cei 11 câini serviciu din dotare, aceștia fiind folosiți la 16 misiuni de asigurare a ordinii publice la manifestări sportive, precum și la 16 misiuni de menținere a ordinii publice prin patrulare de jandarmi în mediul urban și în alte locuri și medii cu potențial criminogen ridicat. Contravenii acțiuni în colaborare cu alte instituții (ANPA, Direcția Silvică, Garda de Mediu) – 158 amenzi contravenționale – cu valoare de 85.850 lei. Pe linia

prevenirii și combaterii faptelor antisociale, s-a urmărit completarea și actualizarea bazei de date, schimbul de date cu organele de poliție și structurile similare din cadrul IJJ din zona de competență teritorială a unității, precum și colaborarea cu specialiștii celorlalte instituții cu atribuții în domeniul ordinii publice. Au fost constatate de către structurile operative ale unității 56 infracțiuni, iar împreună cu poliția sau alte instituții efective de jandarmi au constat 30 infracțiuni. Au fost aplicate 614 sancțiuni contravenționale, din care 249 avertismente și 365 amenzi în valoare de 146.780 lei. Pe linie de criminalistică, au fost întocmite 39 planșe fotografice și realizate 6 înregistrări video, activități care au contribuit la probatoriul faptelor de natură penală/contravențională constatate. Gruparea de Jandarmi Mobilă Craiova a primit spre executare un număr de 36 mandate de aducere, fiind folosite 74 efective. 27 mandate au fost executate fără prezentarea persoanei iar 9 de mandate au fost executate cu prezentarea persoanelor la instanțe în municipiul București și alte 17 de localități din județele Satu Mare, Caraș Severin, Călărași, Mehedinți, Olt, Teleorman și Argeș. Pentru prevenirea comiterii de fapte antisociale, efectivele unității au fost implicate în derularea a 10 programe de prevenire proprii, fiind organizate și desfășurate 57 de acțiuni specifice.

Mirel Rădoi: „Avem un mare dezavantaj la meciul cu Rapid”

Rapid și Universitatea Craiova se întâlnesc sâmbătă, de la ora 20.00, în Giulești, în etapa a doua a play-off-ului. La meci au acces numai copiii sub 14 ani, după ce Rapid a fost sancționată de Comisia de Disciplină cu disputarea unui meci pe teren propriu fără spectatori, dar a solicitat apoi să fie permisă prezența copiilor.

Antrenorul Universității Craiova, Mirel Rădoi, consideră că va fi un meci în care pentru ambele formații va conta mai mult rezultatul, decât exprimarea din teren, deoarece miza creează o presiune deosebită asupra celor două echipe. Rădoi consideră că echipa sa este dezavantajată, având foarte mulți jucători la echipele naționale, iar unii încă nu au ajuns și când o vor face nu vor putea susține niciun antrenament înaintea partidei cu Rapid. În această situație se află Maldonado, Mora și Ndong, care ar putea lipsi la partida din Giulești, la fel ca Zajkov, care a suferit o accidentare la naționala Macedoniei de Nord. Bancu, Mitriță, Baiaram, Bană, Barbu, Mekvabishvili și Ninaci sunt ceilalți jucători care au fost plecați la loturi.

Mirel Rădoi: „Trebuie să fim deștepti, este un moment dificil pentru noi”

„Suntem în dezavantaj pentru acest meci, pentru că am avut mulți jucători la loturi. Unii sunt pe drum, alții au ajuns oboșiți, sunt jucători care călătoresc peste 20 de ore, să vedem până la ora meciului pe cine ne putem baza. Trebuie să fim deștepti, este un moment dificil și trebuie să arătăm că suntem uniți și să plecăm din Giulești cu cele 3 puncte. Nu vreau să credeți că imi crez un alibi dacă nu vom câștiga în Giulești, dar asta e situația. Nu a fost benefică pauza, fiindcă eram într-o formă bună și am avut mulți jucători plecați, unii nu sunt aici și nu vor face niciun antrenament până la meciul cu Rapid, dar iau partea bună, am lucrat cu jucătorii care au rămas, am avut și un amical, unii dintre ei urmează să fie titulari. Nu avea sens să încercăm să amânăm, am încercat să aducem jucătorii mai repede de la naționale, apreciez că au venit imediat la antrenament, la refecere, se vede unitatea. Vor fi mult mai disputate partidele din play-off, fiindcă sunt cele mai bune echipe. În astfel de meciuri ai nevoie de jucători sută la sută. Va fi o încărcătură specială, fiindcă și Rapidul se gândește că dacă vor pierde, se pot distanța de primele clasate, presiunea este de ambele părți, cred că ambele echipe se vor axa mai mult pe puncte, decât pe calitatea jocului. Nu m-a interesat rezultatul în

amicalul cu FC Argeș, ci ce am lucrat, m-a interesat să-i expunem pe tinerii jucători la dueluri cu seniorii. Ne-am concentrat pe Rapid, am văzut amicalul lor cu Metaloglobus, au testat al treilea sistem pe care-l pot juca. Nu am fost să văd jucătorii de la Voluntari, am fost la meci doar, era aproape de casă, microbul este puternic și am vrut să văd meciul. Au fost jucători interesanți la ambele echipe” a declarat Mirel Rădoi.

Mirel Rădoi a comentat posibila plecare a lui Mircea Lucescu de la națională: „Cred că n-ar fi tocmai potrivit”. Ce spune antrenorul Craiovei despre șansele de calificare ale României la Mondiale? Fost selecționer al României, Mirel Rădoi consideră că tricolorii meritau să aibă maximum de puncte după primele două meciuri din campania de calificare la Mondialul din 2026, dar crede că poate fi un lucru pozitiv că eșecul cu Bosnia a venit la începutul preliminarilor, când mai sunt șanse destule de a recupera și de a reuși calificarea.

Antrenorul Universității Craiova consideră că n-ar fi „tocmai potrivit” ca Mircea Lucescu să părăsească postul de selecționer, deoarece poate ajuta atât jucătorii, cât și antrenorii din campionat prin prezența sa pe banca naționalei.

Mirel Rădoi: „Eu nu am competența să-i spun ceva lui Mircea Lucescu”

„Nu vreau să intru în polemică, dar România merita să câștige și cu Bosnia, ținând cont de joc și ocazii. Reacția a fost pozitivă cu San Marino, jucătorii au intrat concentrați și tot ce nu au reușit să realizeze în partida cu Bosnia, au încercat să facă apoi. Mai bine că s-a întâmplat la început acest eșec, decât să se întâmple la una dintre partidele decisive, cu Austria sau cu Bosnia pe finalul campaniei, când ai nevoie de cele 3 puncte pentru calificare. Nu este ceva pierdut. Ca noi să căutăm ceva în fața lui Mircea Lucescu, o facem în zadar. Nu avem competența, sau cel puțin eu nu am competența să-i spun ceva lui Mircea Lucescu. În afară de faptul că pot decât să antrenez cât mai bine jucătorii ca să-i aibă la lot. Nu se poate îndoii nimeni de selecție, chiar dacă suntem subiectivi. Nu o să dispară niciodată comentariile. Trebuie să vedem totuși cine le face, în ce context, dacă are vreun interes, că așa doar să o facem de dragul de a avea ceva de spus, nu facem decât se creăm un moment negativ în jurul echipei naționale. Și nu e OK, pentru că în ultimii patru ani este un proces în care performanțele chiar au apărut și ar fi păcat ca la primul eșec să uităm ce s-a întâmplat bine în

ultimii ani, să arătăm slăbiciunile. E normal să apară și astfel de momente, chiar dacă sunt jucători care sunt împreună de 5-6 ani, nu poți să zici că echipa națională trebuie să aibă numai victorii, apar și accidente. Inclusiv la cluburi, unde ai mai mult timp de a antrena, tot nu-ți ies mereu lucrurile așa cum ai vrea. Nu pot să-mi dau cu părerea despre eventuala plecare a lui nea Mircea Lucescu. Eu pot să-mi dau cu părerea despre mine...și eu am plecat. Fiecare are în plan ce vrea. Cred că n-ar fi tocmai potrivit în momentul de față, fiindcă jucătorii de la națională au nevoie de ajutorul și sfaturile lui Mircea Lucescu. Și noi, antrenorii, avem multe lucruri de învățat de la el” a declarat Mirel Rădoi.

În primele două partide din preliminariile CM 2026, România a pierdut acasă, scor 1-0, cu Bosnia, și a câștigat cu 5-1 în deplasare cu San Marino. Ultima dată când tricolorii au fost prezenți la un turneu final de Campionat Mondial a fost în 1998, la Mondialul din Franța.

Probleme pentru Mirel Rădoi în a-și aduna internaționalii din toate părțile globului

Jucătorii Universității Craiova care au jucat pentru echipele naționale revin la club, unii mai devreme, alții pe ultima sută de metri înaintea meciului cu Rapid, programat sâmbătă, de la ora 20.00, în Giulești, în etapa a II-a a play-off-ului. Mirel Rădoi speră să-i aibă pe internaționali cât mai repede la antrenamente și, bineînțeles, sănătoși și cât mai puțin oboșiți, după peregrinările necesitate de partidele inter-țări.

Nicușor Bancu și Alexandru Mitriță au revenit deja în Bănie, după meciurile României cu Bosnia și San Marino, Baiaram ajunge azi, după ce aseară a fost utilizat o jumătate de oră de Daniel Pancu în amicalul României U21 cu Olanda. La fel și Ștefan Bană, intrat pe final la naționala U20, în disputa de la Târgoviște cu Turcia.

Anzor Mekvabishvili a terminat mai devreme treaba la lotul Georgiei, pentru care a jucat în dubla cu Armenia, din play-off-ul Ligii Națiunilor, mijlocașul Craiovei oferind și o pasă de gol, la retur.

Zajkov s-a accidentat din nou la naționala Macedoniei de Nord

Ultimii care se vor alătura lotului pregătit de Mirel Rădoi sunt Zajkov, Ndong, Mora și Maldonado. Dacă primul s-a accidentat, ceilalți trei sunt așteptați abia joi la echipă cu 48 de ore înaintea meciului cu Rapid.

Gjoko Zajkov a jucat ieri până în minutul 61 al meciului Macedonia de Nord – Țara Galilor, care a avut parte de un final drama-



tic, gazdele deschizând scorul în minutul 90+1, dar fiind egalate în minutul 90+6. Ca de obicei când a fost plecat la acțiunile echipei naționale, Zajkov s-a accidentat, el fiind la a cincea accidentare suferită la echipa națională în cei doi ani și jumătate de când se află la Universitatea Craiova. Zajkov se află în ultimele luni de contract cu gruparea din Bănie, unde nu mai mai continua din vară.

Fundașul stânga Basilio Ndong a jucat tot ieri pentru Guineea Ecuatorială în preliminariile CM 2026, 2-2 cu Namibia. Azi-noapte, Denil Maldonado a fost în teren tot meciul pentru Honduras în victoria cu 2-0 cu Bermuda, în preliminariile Gold Cup, echipa lui calificându-se mai departe cu scorul de 7-3. Tot în Gold Cup a evoluat și Carlos Mora, intrat pe teren în minutul 30 al partidei cu Belize, scor 6-1 în retur și 13-1 după cele două manșe.

Play-off, etapa a II-a

Rapid - "U" Craiova, sâmbătă, ora 20
Dinamo – FCSB, duminică, ora 20.30
„U” Cluj – CFR Cluj, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	1	1	0	0	3-1	30p
2. Craiova	1	1	0	0	3-0	29p
3. FCSB	1	0	1	0	3-3	29p
4. Dinamo	1	0	0	1	1-3	26p
5. "U" Cluj	1	0	0	1	0-3	26p
6. Rapid	1	0	1	0	3-3	24p

Play-out, etapa a II-a

Slobozia – Petrolul, vineri, ora 17.30
Sepsi – Hermannstadt, vineri, ora 20.30
Botoșani – Farul, sâmbătă, ora 14.30
Poli Iași – UTA, duminică, ora 15
Buzău – Galați, luni, ora 17.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Hermann.	1	0	1	0	1-1	22p
2. Sepsi OSK	1	0	0	1	1-2	21p
3. UTA Arad	1	1	0	0	2-0	20p
4. Petrolul	1	0	0	1	0-0	20p
5. Botoșani	1	1	0	0	2-0	19p
6. Farul	1	0	1	0	0-0	19p
7. Poli Iași	1	0	1	0	0-0	17p
8. Galați	1	0	0	1	0-2	16p
9. Slobozia	1	0	1	0	1-1	14p
10. Buzău	1	1	0	0	2-1	13p